

# 看了美女视频，钱打过去可她“身体不适”

## 骗人者当初是受骗者



本报记者 陈佳妮 通讯员 施一荟 王曦霞

深夜，旅馆房间门缝下，一张小卡片被徐徐塞入……今年9月起，湖州不少旅馆住客就遇到了这样的情况，这些卡片上，印有穿着暴露的美女和湖州知名浴场的招嫖信息，通过小卡片添加对方微信，客户还能看到美女视频。

一开始，湖州吴兴警方以为是一起网络招嫖案，深究后，发现其实这是一起以招嫖为幌的诈骗案。昨天，吴兴警方召开发布会，公布了这起新型网络诈骗案的详情。

### 色情小卡片招来了警察

今年9月，吴兴警方就“小卡片”事件成立了专案组。

警方发现，通过添加小卡片上的微信号，可以在其朋友圈挑选美女，与此同时，客人还会收到一段5秒左右的美女视频。

客户选定美女后，微信那头会报出价格，并且会要求客户先付款，价格在600—1500元不等。但是，一般在客户转账后，微信那头会以选中的美女身体不适或其他理由，推掉这单生意。但在客户要求退款时，已无法联系上对方。

摸清作案手法后，吴兴警方开始寻找微信背后的“老板”。经过监控调取和数据查询，警方锁定了该团伙踪迹，12月22日下午，专案组抓获了28岁的嫌疑人姚某、23岁的黄某鹏和24岁的徐某明等三人，并在姚某的租房内缴获大量作案用的电脑、手机等物品。



### 借用别人“套路”施骗

姚某交代，他想出这个诈骗方法，是因为之前自己被这个方法“套路”过。

姚某说，今年8月，他在某浴场时，曾收到过类似色情小卡片。当时他添加了对方的微信，被一步步骗走2900元钱后，他只能自认倒霉。之后，姚某想着，自己也可以套用这种方法大捞一笔。

姚某很快在网上下载了一些美女图片，并在网上联系了卡片制作商家，以200元3000张小卡片的价格进行印刷。

9月下旬，姚某收到了第一批共3000张色情小卡片，之后，每天18点至21点，他会去市区部分旅馆分发这些卡片。

为增加可信度，姚某还特意去了江苏，花了200元钱，找了一个姑娘拍了一段5秒左右的小视频“打广告”。发了小半个月的小卡片后，姚某发现效率不高，半个月后，便在某论坛上发布了一条兼职信息，招聘传单派发员。

黄某鹏、徐某明就是其中两个固定的派发员。姚某以每分发一张小卡片给6角的报酬，每天要求他们分发600—800张。为了不暴露真实身份，姚某用微信小号联系黄某鹏、徐某明，小卡片到货后，姚某会把存放快递的电子柜地址发给2人，除了小卡片之外，邮寄柜里还有2人的酬劳。

截止抓获之日，黄某鹏、徐某明共获取报酬6000余元。

### 直播平台“洗钱”获利

姚某深知使用微信、银行卡必须实名认证，一旦从事违法犯罪活动，很容易被公安机关查获。

因此，姚某通过非法渠道购买了6张手机SIM卡，并注册了相应微信小号。但是，因无法绑定他自己的银行卡，姚某无法提现。偶然机会，姚某得知，某直播平台可以“洗钱”，于是他联系了该平台管理员，以一万元以下20%、一万元以上15%的比例进行抽头“洗钱”。

姚某陆续在该平台注册了几个账号，并将微信小号诈骗所得的钱款，充值转化为该平台的银子，再由平台的管理员，将他充值的银子，转化为人民币转账给姚某。

至抓获之日，姚某已通过发放色情小卡片诈骗非法获利近5万元，并在直播平台洗钱1万余元。

目前，姚某已被刑事拘留，黄某鹏、徐某明均被行政拘留。昨天，吴兴警方又成功抓获该直播平台的管理员周某。

由于微信招嫖类的诈骗案件，被害人大多羞于启齿，不到公安机关报案，目前，吴兴警方正通过各种手段寻找被害人核实情况。

# 寄往境外的神秘包裹“4号产品”有些啥？

## 一些高校的学者教授成“绝命毒师”



朱娟娟

在美剧《绝命毒师》中，高中化学教师沃尔特·怀特利用化学知识制造毒品，走上犯罪道路。在湖北武汉，身为某著名高校化学与化工学院副教授的张析(化名)，也走上了类似的路。

因涉嫌走私、贩卖、运输、制造毒品罪，2016年12月初，张析团伙4人在武汉市中级人民法院受审。

### 寄往境外的包裹

2014年11月，武汉天河国际机场，一件寄往境外的快件引起海关驻机场办事处人员警觉。包裹内有若干白色可疑粉末。

经送检，这些粉末被判断为疑似毒品，具体成分有待进一步鉴定。随后几个月中，海关8次截获邮寄类似可疑粉末的包裹。

武汉海关缉私部门初步判断，这是一起有预谋的、通过邮寄渠道走私新型毒品的案件。走私团伙背后，很有可能存在一个制毒加工窝点。

2015年5月，案件涉及的疑似物品被送至公安部国家毒品实验室检测鉴定。结果显示，其中两个邮包里，可疑物品为“3,4—亚甲二氧基甲卡西酮”，共约4公斤。

“3,4—亚甲二氧基甲卡西酮”是2014年1月1日起我国管制的一类精神药品。据办案人员介绍，这是一种致幻性很强的新型毒品，主要作用于人的中枢神经，服用后会出现异常。

经布控，2015年6月16日、17日，在武汉光谷某大厦与江夏区一处工业园内，包括张析在内的团伙部分主要人员被抓获。同年7月6日，另一名犯罪嫌疑人杨某投案。

警方当场缴获“3,4—亚甲二氧基甲卡西酮”252.50克、疑似国家管制类精神药品20多公斤，及大量半成品、原材料、易制毒化学品和制毒设备。

### 神秘的“4号产品”

武汉市人民检察院的起诉书显示，46岁的张析是武汉某化学公司的股东。寄往国外的“3,4—亚甲二氧基甲卡西酮”等物品系在该公司制作。另3名被指控的嫌疑人分别为46岁的杨某、39岁的冯某、39岁的鲍某。

国家企业信用信息公示系统显示，涉案公司成立于2005年7月，法定代表人杨某，注册资本100万元。登记经营范围为：“电子化学品及化学中间体的技术开发和服务（不含危险品）”。

“打着生产化学中间体的名义，实为生产新精神活性物质，其中，主要产品之一的‘3,4—亚甲二氧基甲卡西酮’，在该公司被称为‘4号产品’。”办案检察官王爱民介绍。

何谓新精神活性物质？2013年，联合国毒品和犯罪事务办公室(UNODC)将其定义为：新出现的、存在药物滥用可能性但国际上尚未列管的物质。

2005年，杨某、张析等人成立公司，聘请、培训工人生产制造尚未被我国列入管制的新精神活性物质，产品销往欧美等国家和地区。

检方公诉称，公司成立之初，张析提供了部分产品的合成方法及工艺，还根据客户需求以及管制政策的变化，研发可替代被管制品的新产品。

在办案检察官常晓清看来，4名犯罪嫌疑人“相互协作，分工十分明确”：杨某负责产品销售接单、客户联络，张析负

责技术指导，冯某负责收取货款、下达生产指令、购买原料、包装发货及快递跟踪，鲍某负责研发新产品、改进产品工艺及指导工人生产。

法庭上，4人被指控涉嫌走私、贩卖、运输、制造毒品罪。

### 典型的高智商犯罪

“属高智商犯罪，嫌疑人反侦查能力强”是办案检察官王爱民对该案的印象。

张析的另一个身份是武汉某著名高校化学与化工学院副教授。多方信源显示，其早年就读于该校化学系，毕业后留校任教，后取得博士学位。

涉案公司法定代表人杨某早年也就读于该校，与张析是本科同学。冯某与鲍某是该公司员工，鲍某具备化学专业硕士学历。

不过，根据调查，公司从事生产的员工大都学历不高，并非化学专业人员，有的来自犯罪嫌疑人的农村老家。而且，产品的生产被分为若干步骤，不同员工分工生产，案发时，这些员工并不知道有的成品是新型毒品。

为逃避检查，邮寄时，一些产品被采取谎报品名的方式，企图蒙混过关。

刑法规定，走私、贩卖、运输、制造毒品，无论数量多少，都应当追究刑事责任。走私、贩卖、运输、制造鸦片一千克以上、海洛因或者甲基苯丙胺五十克以上或者其他毒品数量大的，处十五年有期徒刑、无期徒刑或者死刑，并处没收财产。

记者在张析曾任教高校的官网上看到，“师资队伍”一栏，张析的名字仍在列。不同于其他教师的是，只有姓名与职称，其专业方向、教研经历等均系空白。

记者在网上搜索发现，曾有学生对张析评价留言说，其讲课“深入浅出、条理明晰”；还有人留言说，其上课时曾“讲各种毒品的吸法”。

在其他院系任教的李明(化名)早年也就读于该校化学系，曾与张析一起参加化学学术研讨会。提及张析涉案，他感慨“很遗憾”。